# 确保完成今年目标任务 提供五种样本

# 浦东住宅小区综合治理推进大会召开

本报讯 (通讯员 岑毅 记者 黄静)今年是本市第一轮住宅小区 综合治理三年行动计划的收官之 年,浦东新区目前正进行最后的冲 刺。昨天上午,2017年浦东新区住 宅小区综合治理工作推进大会召 开,区委副书记冯伟出席会议并讲 话,副区长张玉鑫参加。

今年以来,按照市政府与浦东 新区政府签订的《2017年浦东新区 住宅小区综合治理工作目标责任 书》,区委区政府积极推进住宅小区 综合管理,重点开展五方面工作,即 完善综合治理体制机制,推进民生 实事项目实施,强化业主自治社区 共治,加强物业服务行业监管,切实 解决小区综合治理中的突出问题。

冯伟指出,要以贯彻落实党的 十九大精神为契机,按照市委市政 府的部署和区委区政府的要求,注 重把党建引领贯穿于住宅小区综合

治理工作始终,进一步强化党建引 领的多元主体合力、工作创新力、 "四治"张力;注重在工作推进中融 入精细化措施,聚焦高难度任务,精 准发力,责任到位,积极破题;注重 总结、迎检和谋划新三年住宅小区 综合治理工作,坚持目标导向、问题 导向和项目导向,加强系统集成和 整体推进,确保完成市政府下达浦 东新区的2017年住宅小区综合治理 目标任务,提供"浦东样本""街镇样 本""居民区样本""小区样本"和"楼

据了解,今年以来,浦东新区大 力推进民生实事项目实施,结合"五 违四必"综合整治、美丽家园建设等 工程,加大旧住房综合改造力度。截 至10月底,市级旧住房修缮改造项目 已开工30万平方米、区旧住房综合整 新实事项目开工100万平方米,完成 电能计量表前设施改造10.33万户、

二次供水设施改造550万平方米、水 电气三表集抄改造7.4万户、电动自 行车充电设施改造163个小区,对存 在严重安全使用隐患的80台老旧住 宅电梯实施维修、改造和更新。

在强化业主自治社区共治方 面,全区已有35个街镇委托或聘用 物业管理专业社会中介组织参与辖 区住宅小区综合管理事务;已向市 有关部门申报创建了104个市级住 宅小区党建联建示范点,居本市各 区之首;符合成立条件的住宅小区 业主委员会组建率已达到96%,共组 建业委会1688个;在678个符合条件 的业主委员会中成立党的工作小 组,并开展活动、发挥作用;在801个 符合条件的业委会中实行居委会成 员交叉任职;41个小区试点推行业 主自行管理模式。

此外,浦东新区还进一步规范 物业服务企业经营行为,聚焦物业

维修、公共区域清洁卫生和公共区 域秩序维护,督促街镇加大处置力 度,提升物业维修和物业服务企业 保洁、保安服务质量,促进投诉量下 降、投诉办结率达到100%;保持"群 租"整治高压态势,新增群租及时整 治率达到97%,820个无群租小区挂 牌;结合消防安全检查,加强住宅小 区地下空间安全使用管理,落实管 理责任,严禁堆放易燃易爆物品和

此次推进大会明确,临近年底, 浦东新区将通盘考虑全区整体情 况,针对每一种情况研究制定整治 方案,把责任分解落实到各委办局、 各街镇,形成工作合力;进一步细化 工作计划,每月组织检查,及时发现 存在问题,确保全面完成2017年住 宅小区综合治理目标任务。同时, 对照市里工作要求,启动浦东新区 新三年行动计划的筹划编制工作。

# 海事大学成立新时代 党建理论研究学生社团

本报讯 (记者 符佳 通讯员 焦玉玲)11月6日,上海海 事大学在浦东高校中率先成立了习近平新时代中国特色社会 主义思想学生研究会(简称"研究会")。作为一个党建理论研 究的学生社团,"研究会"将围绕16项主要问题开展研究,并设 立学生宣讲团,在校内开展宣讲并辐射到临港周边地区。

此次成立的"研究会"是以马克思主义学院思想政治教 育专业研究生党员和入党积极分子为基础成员,由全校学生 党员、入党积极分子共同组成。

"研究会"的成立,来自该校马克思主义学院思想政治教 育专业25名硕士研究生们的倡议。倡议得到了校领导和学院 的高度肯定和支持,学校还聘请了临港地区团工委书记和学校 马克思主义学院的优秀青年教师担任社团指导老师,充分依托 马克思主义学院的学科优势,指导学生开展理论研究。

根据计划,"研究会"将分别围绕"当代大学生学习和贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想的路径、方式和内 容, 习近平新时代中国特色社会主义思想和海洋强国教育关 系研究"等16项主要问题开展研究。研究会成员、该校思政 专业二年级研究生陈凯,将《习近平海洋观研究》作为硕士毕 业论文题目,并参加了学术新人计划。

据悉,"研究会"还设立了学生宣讲团,以学生党员、入党积 极分子为主要宣讲对象开展主题宣讲,并辐射校内外普通学生 和临港周边社区。宣讲团团长程伊琳说,本月宣讲团就将走出 海大,到临港第一小学为小学生开展生态文明的中国梦教育。

## 上海海关积极推进 "多证合一"改革

本报讯(记者 王延 通讯员 陈君言)11月7日,首批企 业从上海市工商部门领取了整合有报关、报检单位信息的营 业执照。这标志着上海在全国率先实现了中央直属单位与

今年10月起,上海海关在海关总署的支持下,参与实施上 海市商事制度改革,将《海关报关单位注册登记证书》纳入"多证 合一",实现与工商营业执照的整合。现在,申请人向工商部门 申请企业设立,完成企业工商注册登记、对外贸易经营者备案登 记的同时,信息同步推送到海关,在取得18位统一社会信用代

"真是太方便了,只要通过工商部门拿到营业执照,后续 的商检、海关可以通过网上查询到,不需要我们重复再递交 这些资料,省去了多部门沟通的成本。"据首家获颁新证泰美 (上海)医疗用品有限公司的相关负责人汤若愚介绍,"多证 合一"让企业注册登记时间起码节省了一周左右。

据悉,"多证合一"改革以上海国际贸易"单一窗口"系统 为信息共享平台,实现与工商部门的"上海市企业法人共享 与应用系统"、海关"企业注册登记系统"等各参与部门间登 记备案信息系统的互联互通,通过打破部门壁垒,进一步降 低企业准入门槛,从而激发市场活力。

地方单位业务系统的数据对接。

码后,企业即可用统一社会信用代码在海关办理报关业务。

### C919首架机 今日转场飞行

本报讯 (记者 徐阳)记者昨 日从中国商飞公司获悉,C919首 架机计划于11月10日上午10点 左右进行转场飞行,将从上海浦 东机场飞往西安阎良机场,飞行 里程约1400公里。

中国商飞公司总经理助理吴 跃介绍,本次转场飞行中,C919 将以最高7800米的飞行高度、 280海里每小时的巡航速度飞 行,高度与正常民航航班相当,速 度略低于正常航班,但均远远高 于首飞时的高度和速度。

吴跃介绍,转场最主要的原 因是 C919 将进行下一步的适航 审定和取证阶段,浦东机场作为 繁忙的国际枢纽港,已经不适应 这些工作。而西安阎良是我国最 重要的试飞基地,各方面条件都 能佣保试飞上作顺利展汁。

目前在中国商飞浦东总装基 地,C919的102架机正在进行滑 行前的准备工作,预计在本月下 旬投入地面滑行试验,计划在年 底完成首飞。接下来的两年多时 间内,中国商飞共计划投入6架 C919飞机在西安阎良进行试飞。



# 申城周末迎来降温

进入10月下旬以来,申城的冷空气一波接一波,本周末气温又要降了,受冷空气影响,周五北风风力有所增大, 有短时小雨,同时气温下降,最高气温在19 $^{\circ}$ 左右,预计周六气温降到12—16 $^{\circ}$ 。周日早间气温较低,白天起气温小 幅回升,但下周二前后还有一次冷空气影响过程。

图为市民到后滩公园散步欣赏秋景。 □见习记者 黄日阅 摄影报道

# 上海外资企业百强榜发布

#### 来自浦东的苹果电脑贸易和上汽通用跻身营收榜前三

本报讯 (记者 王延)第十九 届中国国际工业博览会期间,市商 务委、市经济信息化委联合召开了 "上海制造业外商投资大会暨外资百 强企业发布会"。上汽大众汽车有限 公司、苹果电脑贸易(上海)有限 公司和上汽通用汽车有限公司分获 外资营收百强前三名。

#### 外资企业成重要引擎 百强影响举足轻重

据介绍,上海运营中的外资企 业总量4.76万家,地区总部614家 (其中亚太区总部67家),研发中心 418家。外资企业以约占全市2%的 企业数量,贡献了全市27%的 GDP、规模以上企业60%的工业总 产值、65%的进出口额和33%的税收 总额,吸纳了超过20%的就业人数。

这表明,外资企业已经成为上 海促进经济增长的重要引擎、调整 产业结构的重要支撑、推动科技创 新的重要主体、提升城市功能的重 要力量。

本次发布的外资企业百强榜共分 为营业收入、进出口总额、纳税总额 和吸收就业人数四个榜单。与上一年 度上榜的百强企业相比,进出口总额 百强和从业人数百强的入围门槛基本 持平,营业收入和纳税百强的入围门 槛有较大幅度的提高。如营业收入百 强榜最低入围门槛为79.39亿元,提 高5.89亿元,提高了8.01%; 纳税总 额百强榜入围门槛为5.69亿元,提高 0.98亿元,提高了20.81%。

2016年度,百强企业的企业数 仅占到全市外企数的0.21%,但合 计进出口总额占全市外企进出口总 额的54.88%;营业收入合计数占全 市外企总营业收入的35.78%;纳税 总额合计数占全市外企纳税总额的 42.05%; 从业人数合计数也占到全 市外企的23.67%。

#### 成为上海先进制造业 转型发展重要推力

吸收外资,还促进了上海制造 业的技术进步和产业升级。目前, 外资制造业高新技术产业的工业总 产值可以占到全市的80%以上。在 汽车、电子、生物医药、化工等重 点领域,上海已经形成了全国最为 齐全的生产配套体系,不仅为本 地, 也为其他地区的制造提供配套 服务,产业规模要素发挥出正效应。

截至2016年底,上海外资制造 业运营企业共有9000余家,占全市 外资企业总数的1/5; 实现营业收 入2.4万亿元、利润1976亿元,占 全市制造业的比重均超过6成;吸 纳就业128万人,占制造业企业就 业人数比重约4成。

2017年1-8月,上海外资制造 业企业效益持续好转,合计营业收 入同比增长13.9%,纳税增长 22.5%、利润增长23.7%。

上海市经济和信息化委员会相 关负责人表示,外资是上海先进制 造业创新转型发展的重要推动力 量。上海将一如既往地重视支持跨 国公司和相关机构等,加大在上海 投资、生产和研发创新力度,全力 打造法治化、国际化、便利化的营 商和服务环境。

据悉,未来五年,上海将以 "中国制造2025"战略为指引,继 续大力发展新一代信息技术/人工智 能、智能制造/高端能源装备、生物 医药/高端医疗器械、新能源/智能 网联汽车、航空航天/海洋装备、新 材料、节能环保等先进制造业。推 进战略性新兴产业增加值占全市 GDP比重达到20%以上,战略性新 兴制造业产值占全市工业总产值比 重达到35%左右,力争成为世界级 新兴产业创新发展策源地之一。



#### 上海迪士尼拉动作用 达到各方预期

(上接1版)该报告由上海国际旅游度假区管委会和申迪 集团委托市信息中心,在认真分析上海迪士尼首年运营数据基 础上,采用定性与定量相结合的方法,通过深度调研访谈,就上 海迪士尼项目截至目前对全市经济发展、产业转型升级、区域 发展、社会带动、创新实践等方面的带动效应进行了专项评估。

浦东新区区委常委,上海国际旅游度假区管委会党组书 记、常务副主任李贵荣在论坛上表示,以上海迪士尼乐园为核 心的上海国际旅游度假区自开放以来,在社会各界大力支持 下,运营管理平稳有序,取得了良好经济效益和社会效益,在中 国对外开放合作以及中西方文化融合方面取得了丰硕成果。

市信息中心主任余文凯表示,上海迪士尼项目的溢出带 动效应是一个由点及面、逐步释放的过程。从产业带动来 看,项目除对上海旅游业影响显著外,还对中国主题乐园行 业、工程建设行业、文化产业及服务业等产业拉动效应明显; 从区域带动来看,项目对度假区周边区域、浦东中部、上海乃 至长三角以及中国旅游发展和城市转型升级均带来不同程 度示范带动效应。从长期看,项目对推动长三角旅游一体 化、加快建设长三角世界城市群,对中国探索"生产型"城市 向"生产+生活型"城市转型,探索从供给侧角度推进旅游业 转型升级等方面都有较好的示范带动效应。

报告建议,要继续深入推进"迪士尼标准与本地最佳实 践相结合"的本地化战略,将上海国际旅游度假区打造成"国 内外游客到沪旅游首选地""上海市民休闲度假首选地""文 化旅游产业集聚发展首选地"。

长三角城市经济协调会旅游专业委员会主任、上海国际 旅游度假区管委会副巡视员李志宏当天表示,根据发展规 划,上海国际旅游度假区将充分放大迪士尼项目效应,立足 构筑上海城市休闲旅游功能核心,塑造成为具有示范意义的 现代化"旅游城",当代中国娱乐潮流体验中心,并最终发展 成为世界级旅游目的地。